

●环球观点

性深刻影响着政治权力

美国《外交政策》杂志5-6月号刊发封面文章:在冠冕堂皇的场合,尤其是政治舞台上,极少有对性的公开讨论。虽然政客们私下对这个话题津津乐道,但他们很少会对选民透露半自己的看法。文章认为,性不仅仅是政客的饭桌话题,还深刻地影响着政治权力,现在,“枕边风”的作用仍不容小觑。虽然很多国家大事的决断过程中女性很少,但国会最终通过的决议经常和头天晚上大人物卧室里的谈话密切相关。男人背后的女人会影响政治家的决策和行为,甚至会引发世界大战,只是对于女人的作用,男人们不愿意承认,甚至认为是“罪恶之源”。文章也指出,一个可喜的现象是,现在有些女人成了总统、总理、国会议员,开始在权力场上占有一席之地。她们独立发挥作用,雄心壮志让人无法忽视。



法国大选第二轮投票

5月6日,谁将在此轮中胜出,成为爱丽舍宫的新主人?第一轮得票率第三的玛琳·勒庞已经表态:谁都不支持。这对萨科齐来说是噩耗,他不得不背水一战;对奥朗德来说或许是个喜讯,在拥有左翼和中间派支持下,他的胜算看上去更大一些。这从民调中也可窥见一斑。然而,结果出炉前,一切都是预测而非定数,让我们拭目以待,看看法国能否迎来继密特朗之后又一位左翼总统。

欧洲多国欲抵制欧洲杯

2012年欧洲杯足球赛6月将在波兰和乌克兰举行,体育本该是打破隔阂增进友谊的平台,然而近日却被赋予了太多政治倾向。由于乌克兰前总理季莫申科入狱后的诸多事件,包括欧盟主席以及德国、意大利、奥地利等国在内均呼吁抵制欧洲杯,以此声援遭“迫害”的季莫申科。联合举办欧洲杯的波兰认为此举很不合适,希望抵制只是嘴上说说,别让政治干扰体育。

希腊提前举行大选

5月6日,希腊提前大选的日子。在危机中被推上总理位置的帕帕季莫斯,一直受困于欧盟和国内民众的压力中,前者要求希腊履行财政紧缩政策,后者频频罢工游行示威反对削减福利待遇,提前大选或许是无奈的选择。然而,这次大选之后会怎样?财政依旧需要紧缩,经济结构依旧需要改革,政府需要在欧盟和国际货币基金组织的救助与国内民众反紧缩呼声中做选择。

俄罗斯“梅普”换位

5月7日,梅德韦杰夫将结束他的5年总统任期,将掌控俄罗斯的权力重新还给普京。按照惯例,普京亦将在这一天宣誓就任,开始他第三个总统任期。逐渐苏醒的北极熊,在普京的带领下,能否延续近年来良好的发展势头;在抗议声中当选的普京,能否平衡国内看似势单力薄的“倒普派”;意欲重返亚洲的俄罗斯,将怎样与中美等大国处理关系……

(赵恩霆 整理点评)

●一家之言

正视日本民意的消极作用

日本雅虎网站日前进行了一项“你是否赞成日本东京都政府购买钓鱼岛”的投票调查。在已收到的25万张投票中,有92%表示赞成,7%表示反对。在投票的网友留言中,大多数也是支持东京都政府的购买行为。

众所周知,钓鱼岛是中国固有领土,现在被日本非法控制。就日本的控制方式而言,现在钓鱼群岛的部分岛屿名义上归属日本的一个私人家族所有,日本政府一直是以租赁的方式对钓鱼岛实施管理

的,每年都要向这个日本家族支付一定费用。日本政府也一直有将钓鱼岛“国有化”的想法,但由于顾忌中国的反应未敢实施。这次民调显示高达92%的民众支持东京都政府购买钓鱼岛,表明日本民众在此问题上的强硬程度要远超日本政府。

这样的事实也再次凸显出中日关系中一个不容回避的问题,那就是日本民意在中日关系中扮演的复杂角色。长期以来,我们都是把在中日关系中有倒行逆施言行的

官员,称为“一小撮右翼政客”。这种看法有意无意地回避了这样一个事实:“一小撮”政客言行的背后,是为数不少的民众支持做后盾。

中日间目前最突出的问题就是东海划界、钓鱼岛主权归属等争端。在这些问题上,部分日本民众的态度要比政府更强硬。这次媒体就“购买”钓鱼岛问题所作的民调的结果,也再次证实了这一点。当然,日本政府的态度也只是更策略一些而已,从根本上说,政府与民

众的取向是一致的。

所以,在中日关系问题上,我们对日本民意所起的作用要有个清醒认识。一方面,要敢于肯定大多数日本民众都是爱好和平的,都是主张用协商手段解决中日纷争的,并反对修改和平宪法的;另一方面也要看到,日本民众的对华好感也是比较低的。

我们要清楚的是,简单地批评“极右翼政客”的倒行逆施,其实并没有触及问题的根本和要害。

据《东方早报》

第三次工业革命已经到来

英国《经济学家》杂志4月21日刊发封面文章:18世纪后期的第一次工业革命带来了机械化,20世纪初的第二次工业革命推进了城市化进程,如今,第三次工业革命已经到来。文章认为,制造业正在走向数字化,新软件、新工艺、机器人和基于网络的服务在逐步普及,这些技术让企业为用户提供越来越多的个性化产品,使制造业和服务业之间的界限越来越模糊。文章认为,各国政府现在需要做的是:开办更好的技术学校,明确市场规则和搭建公平竞争的平台。

品牌教育培训机构推荐

Advertisement for various educational institutions including Shandong University, tax accountants, and English tutoring.

Advertisement for various services including legal consultation, high-speed recovery, business registration, and lost items.